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Το Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης (Γ.Ν.Θ.) «Παπαγεωργίου» αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα 
τριτοβάθμια νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας, με περίπου 725 κλίνες. Καθημερινά δέχεται πάνω από 1.000 
επισκέψεις στα εξωτερικά του ιατρεία, ενώ, σύμφωνα με τους επίσημους πίνακες, βρίσκεται πανελλαδικά 
στην υψηλότερη θέση σε αριθμό νοσηλευόμενων αν και είναι όγδοο σε αριθμό κλινών. Το Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) του νοσοκομείου δέχεται σε κάθε εφημερία έως και 1200 περιστατικά, με γεωγραφική 
κάλυψη που υπερβαίνει τα όρια της Κεντρικής Μακεδονίας. 

Ωστόσο, εμφανίζεται μια εικόνα απαξίωσης και υποβάθμισης του νοσοκομείου. Όπως χαρακτηριστικά 
αναφέρει και το Σωματείο Εργαζομένων, πρόκειται για ένα νοσοκομείο που αριθμεί 369 κενές οργανικές 
θέσεις «και παλεύει να ανταπεξέλθει με συμβάσεις έργου και σε κάποιους κλάδους ακόμη και με 
εκπαιδευόμενους σπουδαστές. Και αυτό διότι παρά το έργο που επιτελεί, δεν του παρέχεται ο ανάλογος 
αριθμός επικουρικού προσωπικού αλλά ούτε καν προσωπικό μέσω του προγράμματος ΔΥΠΑ».  

Από το καλοκαίρι του 2024 δε το Γ.Ν.Θ. «Παπαγεωργίου» έχει αφεθεί να εφημερεύει χωρίς τη στήριξη 
δορυφορικού νοσοκομείου, τη στιγμή που η συνεφημέρευση εφαρμόζεται για όλα τα υπόλοιπα νοσοκομεία 
της πόλης. 

Συνέπεια αυτών, η εξάντληση του ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού, και, πρωτίστως, η ελλιπής 
εξυπηρέτηση των ασθενών. Επιπλέον, στην αδυναμία έγκαιρης παροχής φροντίδας έρχεται να προστεθεί 
και το ήδη επιβαρυμένο συγκοινωνιακά περιβάλλον που –λόγω των εργασιών του Flyover– προκαλεί 
σοβαρές καθυστερήσεις τόσο στα ιδιωτικά οχήματα όσο και στα ασθενοφόρα που κατευθύνονται στο 
νοσοκομείο.  

Επειδή η υγεία αποτελεί βασικό κοινωνικό αγαθό και η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίζει την ομαλή λειτουργία 

του δημοσίου συστήματος υγείας της χώρας μας. 

Επειδή οι τραγικές ελλείψεις προσωπικού και η απουσία δορυφορικού νοσοκομείου για την υποστήριξη του 
Γ.Ν.Θ. «Παπαγεωργίου» κατά τις εφημερίες θέτουν καθημερινά σε σοβαρό κίνδυνο τις ανθρώπινες ζωές 
τόσο των τακτικών ασθενών όσο και των επισκεψάντων την εφημερία του νοσοκομείου ενώ έχουν οδηγήσει 
στην εξουθένωση των εργαζομένων. 

Επειδή τα έκτακτα περιστατικά απαιτούν άμεση και απρόσκοπτη νοσοκομειακή φροντίδα, πριν η όποια 
καθυστέρηση επιδράσει βλαπτικά έως και μοιραία στην πρόγνωσή τους. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες κατεπείγουσες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την εύρυθμη λειτουργία του Γενικού 
Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Παπαγεωργίου»; Σε ποιες ειδικότερες ενέργειες θα προβεί για την 
κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων και ποιος ο σχεδιασμός για την ενίσχυση του νοσοκομείου 
με μόνιμο προσωπικό; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει σε άμεση αναθεώρηση του προγράμματος εφημεριών της 
Θεσσαλονίκης, ώστε να διασφαλιστεί η ισότιμη κατανομή του φόρτου εργασίας μεταξύ των 
νοσοκομείων και η καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών; 
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